

\*ST三联  
寻找合适场所重新开店

证券时报记者 建业

本报讯 \*ST三联(600898)今日公告称,公司烟台、枣庄分公司5月3日营业结束后闭店,着手清理并退还租赁场地,有关事项公司已于近日书面通知公司原控股股东三联集团。\*ST三联表示,三联集团不履行重组承诺和违背与公司签订的《商标使用许可合同》的约定,利用“三联”商标在公司门店原址及附近开店,形成市场上两个“三联家电”的混乱局面,对公司正常经营造成严重的困扰。

据了解,截至今日,\*ST三联租赁三联集团旗下分店名下物业的潍坊、烟台、枣庄三家分公司已经全部闭店。公司目前正在潍坊、枣庄两地寻找合适的经营场所,拟于近期择址重新开店。鉴于烟台市场竞争激烈,公司烟台分公司在当地的经营一直难以打开局面,公司近期将不考虑在烟台重新择址开店。

江苏舜天 江苏国泰  
参股紫金财险获准开业

见习记者 孙华

本报讯 今日江苏舜天(600287)江苏国泰(002091)两公司发布公告,公司与相关关联方投资设立的紫金财产保险股份有限公司经中国保监会批复同意开业。

紫金财险注册资本为10亿元,注册地为南京市。其中,江苏舜天出资1.6亿元,占股16%;江苏国泰出资4000万元,占股4%。紫金财险已于2009年4月29日取得保监会颁发的有关《保险公司法人许可证》,目前正在办理工商注册登记有关事项。

公开资料显示,紫金财险由12家企业共同筹建,12家发起人股东为江苏省国信资产管理集团、江苏舜天股份、江苏汇鸿国际集团、江苏高科技投资集团、江苏苏豪国际集团股份、华商兴业(河南)投资管理、江苏舜天国际集团、江苏省农垦集团、江苏国泰国际集团国贸股份、南京市河西新城区国有资产经营控股(集团)、江苏新华日报报业集团及金陵饭店股份。紫金财险的业务范围包括财产损失保险;责任保险;信用保险及保证保险;短期健康保险及意外伤害保险;上述业务的再保险业务;法律、法规允许的保险资金运用业务;经中国保监会批准的其他业务。

长春高新  
投资设立长春莱威公司

证券时报记者 范彪

本报讯 长春高新(000661)与下属控股子公司长春百克生物科技有限公司于2009年4月24日签订了《关于共同出资设立长春莱威科技有限公司的协议》。公司以自身的经评估的实物资产出资,该资产评估值为3097.50万元,占新设立企业注册资本的70%;百克生物以现金方式投资1327.50万元,占新设立企业注册资本的30%。

长春高新表示,本次投资设立长春莱威科技有限公司是为了实施公司发展战略,做大制药主业,使公司所属控股子公司——百克生物资产结构更趋合理,提高生产能力,增强盈利水平。本次对外投资后,公司将合并新设公司财务报表,可以提高公司该实物资产的盈利能力以及百克生物的生产能力。

北新建材  
拟申请注册6亿元短融券

证券时报记者 李小平

本报讯 北新建材(000786)今日公告称,为补充流动资金,降低融资成本,公司现向中国银行间市场交易商协会申请注册总额不超过6亿元的短期融资券发行额度,期限不超过一年,提请股东大会授权董事会办理相关事宜。

证券代码:600361 证券简称:华联综超 公告编号:2009-010  
北京华联综合超市股份有限公司

第三届董事会第三十一次会议决议公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

北京华联综合超市股份有限公司以下简称“本公司”董事长彭小海先生于2009年4月28日以书面方式向本公司全体董事和监事发出召开第三届董事会第三十一次会议(以下简称“本次会议”的通知。本次会议于2009年5月4日在本公司会议室以现场方式召开,应出席董事8人,实际出席董事8人,本公司董事会秘书、部分监事和其他高级管理人员列席了本次会议。本次会议由董事长彭小海先生主持。本次会议的召集和召开符合有关法律法规和本公司章程的规定。

会议审议并通过了《关于聘任公司总经理的议案》。

根据公司经营管理工作的需要,为了进一步充实公司经营管理班子力量,公司董事长彭小海先生提出不再兼任公司总经理职务。董事会同意彭小海先生不再兼任公司总经理职务。聘任杨春祥先生担任公司总经理职务(杨春祥先生简历见附件)。董事会对彭小海先生担任总经理期间勤勉尽责、所做的工作和成绩给予高度评价。公司独立董事施祥新、邹建会、冯大安发表了同意意见。表决情况:同意8人,反对0人,弃权0人。表决结果:通过。

附件:杨春祥先生简历  
杨春祥,男,1962年1月出生,高级工程师,曾任本公司大连地区总经理、哈尔滨地区总经理、东北大区总经理,现任本公司副总经理。

# 资金链断裂 SST 光明经营难为继

证券时报记者 刘玉萍

本报讯 刚披露年报、季报双双亏损的SST光明(000587),目前因资金链断裂,生产原材料供应不上,订单大幅缩减,加之繁重的债务负担,使企业生产经营难以为继,企业前途暗淡渺茫。

4月末,SST光明相继披露了2008年年报和2009年一季度业绩报告。报告显示,SST光明2008年每股收益-0.931元,每股净资产-1.408元;2009年一季度每股收益-0.07元,每股净资产-1.48元。业绩已经如此差强人意,然而更令人忧虑的是,在2008年年度审计报告中,审计机构着重提醒:公司持续经营能力仍然存在重大不确定性。那么目前公司的生产经营状况究竟怎样?未来能否有所改观?记者日前采访了公司相关知情人士。

## 生产难以维持

据透露,SST光明目前处境异常艰难。公司在伊春有5个家具厂,可在目前的生产旺季,却再也看不到公司效益好时热闹繁忙的景象,订单萎缩,只是往年的30%-40%,工厂的机器不能负荷严重不足。

辉煌时的生产旺季,仅一个厂上

岗员工就要有五、六百人,可现在一个厂只有二、三百人上岗;生产产值由原来一个厂30万元,下降到现在每天不足三万、五万;生产原材料更是捉襟见肘,公司境况好时,各厂区内外各种板材、木材堆得像小山高,现在厂区空旷,原材料没有存量。

随着公司所在地伊春市封山育林工程的深化,目前伊春市已进入了封山育林区,当地可提供的木材资源已越来越少。现在公司原材料已转为外购,一部分由俄罗斯进口,一部分由吉林购进,但外购原材料所需要的资金却无着落。

## 资金链条断裂

据了解,SST光明陷入如此窘境,其根本原因是资金链已断裂,流动资金非常紧张。由于多年亏损,公司贷款已无门,仅靠企业自有回笼资金来解决生产经营所需的启动资金是杯水车薪。另外,受金融危机的影响,公司出口下滑了60%-70%,而国内市场竞争更加激烈。公司现在已没有定型产品,正常的生产是以销定产,没有销路就无法生产,从而导致生产处于半停产状态。

更大的危机是,由于SST光明这几年效益不好,员工权益无保障。公司长期亏欠职工的劳动就业保险、医疗



保险、养老保险,拖欠职工费用几千万元。这使员工情绪很不稳定,思想波动大,企业压力很大。

更令人忧虑的是,目前公司总资产3.3亿,负债5亿多,依然债台高筑,金融负债率达133%。这几年SST光明一直没有停止进行债务和解,但只有和长城公司达成了结果,与其它金融机构和解无望。现在,公司已被债务纠纷和诉讼缠身。

## 信息快车

烟台万华

宁波工厂将例行停产检修

本报讯 根据化工企业生产工艺和生产装置的要求,烟台万华(600309)将于5月15日开始对宁波工厂的生产装置进行例行的停检修,并利用检修时间进行技术改造及安全、环保、节能减排方面的水平的提高,此次检修时间预计为1个月左右;在此期间烟台工厂正常生产。  
(仁际宇)

四川路桥

股权划转尚待批

本报讯 5月4日,四川路桥(600039)从四川省铁路产业投资集团有限责任公司获悉,截至4月30日,铁投集团尚未收到国务院国资委对股份转让事项的批准文件,暂无法向证监会提供政许可申请补充材料。铁投集团已于4月30日向证监会申请延期处理。

据悉,铁投集团于3月20日按有关规定将四川公路桥梁建设集团有限公司持有四川路桥35.79%国有股权无偿划转至要约豁免申请材料上报证监会。根据证监会于4月1日通知,铁投集团应提供国务院国资委对此次股份转让的批复文件。四川省国资委于4月7日审核同意该事项,相关申请材料已报送至国务院国资委审批。  
(仁际宇)

ST金化

子公司终结破产程序

本报讯 ST金化(600722)控股子公司沧州沧井化工有限公司,近日收到河北省沧州市中级法院有关民事裁定书,裁定终结沧井化工的破产程序,沧井化工破产管理人继续履行其他法定职责。此前,沧井化工因不能清偿到期债务进入破产程序。

公告称,公司持有沧井化工75%的股份,为沧井化工控股股东,初始投资成本约为1.42亿元。公司已对其股权投资全额计提了减值损失,公司表示,沧井化工终结破产事项对公司2008年度或期后利润不会造成影响。  
(孙华)

# 大股东转让资产存疑 河池化工吃官司

证券时报记者 范彪

本报讯 由于从大股东广西河池化学工业集团处获得的资产可能存在瑕疵,河池化工(000953)无奈惹上官司。

河池化工2009年5月4日收到广西壮族自治区来宾市中级人民法院发出通知书,通知书告知,来宾中院已受理中国信达资产管理公司南宁办事处与河化集团借款合同纠纷一案的诉讼。

信达南宁办事处称,2005年10

月25日,信达南宁办事处与中国银行河池分行签订了《债权转让协议》,中行河池分行将其对河化集团共计10笔债权及相应的担保债权作为一个整体全部转让给信达南宁办事处。上述10笔债权均为河化集团以其机器设备作为抵押物,向中行河池分行取得的资金贷款。贷款期限届满后,信达南宁办事处先后对河化集团进行了催收,但河化集团至今仍欠借款本金7400万元和相应利息未还。

信达南宁办事处还指出,河化集团在未经抵押权人同意又未通知抵押

权人的情况下,擅自将已办理抵押登记的大部分机器设备转让给其控股公司河池化工;而河池化工在明知该机器设备已办理抵押登记的情况下仍然受让过户,并已实际控制使用多年。

据此,信达南宁办事处请求法院判决:河化集团偿还本息合计1.04亿元;信达南宁办事处对河化集团用于本案抵押的机器设备享有优先受偿权;河池化工从河化集团受让的本案抵押物无效,河池化工在一个月内返还本案抵押物给河化集团;若不返还抵押物,河池化工在受让抵押物价值

的范围内对本案债务承担连带清偿责任。

不过,河池化工却有自己的说法。河池化工称,公司在受让河化集团转让的资产时,未知该资产已进行抵押;公司未向河化集团提供任何形式的抵押、质押或担保,河化集团将公司资产作抵押贷款未经公司同意或授权。公司董事会已成立专案小组核查本案相关事情经过,在举证期内研究讨论应诉方案。目前本次诉讼尚未开庭审理,最终判决的结果对公司本期利润或期后利润的可能影响有不确定性。

# 莫高股份:不做贴牌做王牌

证券时报记者 郭渭鹏 张旭升

甘肃干旱,但盛产酒水,是葡萄酒的故乡,也是莫高酒庄”之所在。拥有20多年葡萄酿酒历史的莫高股份(600543)的“酒水”以优良品质得到了全国葡萄酒商的认可。

灌装、贴牌……在莫高股份之外,许多来自河西走廊及西北其他地区的葡萄原酒生产企业,因为没有叫得响的全国品牌,而被装入一个个精美的酒瓶,摇身一变为国内的许多知名品牌“行走”全国,身价倍增,可对原酒供应企业来讲,利润要比卖成品低得多。

早已将自己定位为“王牌”制造商的莫高股份,没有去接那些知名酒类

企业伸来的“橄榄枝”,也正是因为莫高股份这份坚守,2008年,公司与泸州老窖、燕京啤酒、承德露露、五粮液、张裕A、双汇发展、贵州茅台、青岛啤酒等国内八大食品饮料龙头企业相比,主营业务收入以18%的增长率排在第四位。

借着河西走廊葡萄种植区光照强、温差大、无污染及与法国波尔多相媲美的得天独厚的自然生态条件优势,稳定的葡萄种植基地,莫高股份占尽河西走廊地利之便。同时,莫高还在品种选择上苦下功夫,寻找最适合当地种植的品种。经过二十多年的精心培育,莫高公司从163个品种筛选出适宜当地环境条件的世界优良品种20多个,其中黑比诺已经成为莫高的代表品种。

正在高速发展的国内葡萄酒业,又使得莫高股份得以分享葡萄酒消费的大趋势,得天时之利。根据国际葡萄酒及烈酒研究机构(IWSR)预测:从2006年到2011年,中国葡萄酒消费

量年均增长速度达到13%。最近两年来,莫高股份葡萄酒销售平均增长幅度

达到47%,远超国内消费量的年均增长速度,在收入高增长的背后,莫高股份新品研发再上台阶,产品线更加丰富,去年公司共开发新产品25款,葡萄酒单品数量达到113个,礼品种类达到25款。

2004年登陆资本市场之初,通过扩建建设2.5万吨葡萄酒生产线便成为莫高股份做强做大葡萄酒产业的主线条,在经营上一直将“稳健”放在首位的莫高股份,没有采取一步到位的做法,而是快步小跑,分期推进,保证了产能和市场拓展的良性互动,这也成为公司“扩建2.5万吨葡萄酒生产线项目”持续多年建设的原因。截至2008年,与甘肃相邻的宁夏,全区16家葡萄酒生产企业每年的葡萄酒产量

也仅在2万吨左右。

根据中国酿酒工业协会预测,到2010年国内葡萄酒消费量达100万吨,销售总额将达到150亿元。以2008年莫高在葡萄酒市场的销售收入测算,莫高股份只占到市场总量的1%,但在去年增发成功后,莫高股份已将发展目标瞄准了市场“三甲”,作为自己的追赶目标。自2004年上市以来,借助资本市场,莫高股份的总资产已经壮大到11.4亿元,去年,公司实现营业收入4.22亿元,同比增加了18%,而公司上市前三年营业收入平均仅为2.05亿元,还不到2008年营业收入的一半。其中葡萄酒业务,莫高股份去年的营业收入为1.53亿元,比刚上市时翻了一番,在公司主营业务中的份额也上升到36%。

证券代码:000806 证券简称:银河科技 编号:2009-019  
北海银河高科技产业股份有限公司股票停牌公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。  
本公司股票(代码:000806,简称:银河科技)在2009年4月29日、4月30日及5月4日,连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计达到20%,根据《深圳证券交易所股票上市规则》的相关规定,属于股票交易异常波动。

根据深圳证券交易所《股票上市规则》和《深圳证券交易所上市公司信息披露工作指引第9号——股票交易异常波动》的规定,本公司拟就是否存在应披露而未披露的影响公司股票价格波动的事项进行核实,为避免二级市场大幅波动,保护投资者利益,公司股票将于2009年5月5日开市停牌,公司将在刊登《股票交易异常波动公告》后复牌。

提醒广大投资者关注公司临时公告,注意投资风险。  
特此公告。

北海银河高科技产业股份有限公司  
董 事 会  
二〇〇九年五月四日

股票代码:002202 股票简称:金风科技 公告编号:2009-027  
新疆金风科技股份有限公司

## 重大合同变更公告

本公司及董事会全体成员保证信息披露的内容真实、准确、完整,没有虚假记载、误导性陈述或重大遗漏。

新疆金风科技股份有限公司(简称“公司”)于2009年5月4日与中材科技风电叶片股份有限公司(简称“中材叶片”)签署了风力发电机叶片供货变更合同。本次变更涉及公司与中材叶片于2008年4月签订的风力发电机叶片供货合同,该合同具体内容详见《新疆金风科技股份有限公司重大合同公告》公告号2008-024。

一、合同变更的主要内容  
合同金额:由6.3亿元下调至5.9亿元。  
除上述变更外,合同其他条款不变。

二、合同变更对公司的影响  
上述合同的变更可以降低公司风力发电机叶片采购成本,有助于降低公司产品成本。  
特此公告。

新疆金风科技股份有限公司  
董事会  
2009年5月5日